



ПРОФСОЮЗНЫЙ Курьер

№24 (1669) • 3 АВГУСТА 2022

Издается с 1989 года

ГАЗЕТА ПРОФСОЮЗОВ ПРИКАМЬЯ

ПРОФЕССИОНАЛЫ

Спасая детские жизни



На фото Дмитрий Антонов и Юрий Курносов

Полный набор лекарственных препаратов, аппарат искусственной вентиляции легких, а также кювез для перевозки новорожденных – реанимобиль отделения экстренной консультативной скорой медицинской помощи Пермской краевой детской больницы укомплектован всеми жизненно важными медицинскими приборами.

Ведь доктора спасают детей с тяжелыми диагнозами со всего Пермского края и транспортируют как раз в такой специализированной автомашине. Всего на каждого врача приходится по 12–14 суточных смен в месяц, и каждая требует полной самоотдачи. По словам сотрудников отделения, случаи бывают разные – отравления, травмы, внезапная тяжелая болезнь или обострение хронического заболевания. К сложным ситуациям они готовы. На передовой трудится и заведующий отделением, лучший педиатр России 2020 года **Юрий Курносов**.

– Отделение экстренной консультативной скорой медицинской помощи является

единственным и уникальным в своем роде, – говорит главный врач Пермской КДКБ, доктор медицинских наук, профессор **Дмитрий Антонов**. – Именно здесь ведется дистанционный телемедицинский мониторинг всех детей, находящихся в тяжелом состоянии в медучреждениях края. Кроме этого, наши врачи-реаниматологи выезжают и оказывают помощь на местах, а при необходимости транспортируют детей в клинику для оказания высокоспециализированной помощи. Фактически мы являемся аналогом санитарной авиации – только детской.

В марте отделение экстренной консультативной скорой медицинской помощи Перм-

ской краевой детской клинической больницы отметило свое 20-летие. Конечно, в коллективе добрым словом вспоминали первого руководителя реанимационно-консультативного центра (именно так поначалу называлось отделение). Им был известный в Прикамье врач, кандидат медицинских наук **Юрий Шарышев**, который внедрил программу дистанционного наблюдения за детьми, находящимися в критическом состоянии в районах края. Тогда же определилась и задача службы – оказывать экстренную круглосуточную лечебную и консультативную помощь тяжелобольным детям от рождения до 18 лет. Юрий Шарышев заведовал отделением 11 лет. Затем семь лет у руля был доктор **Владимир Бартули**.

А с 2020 года руководство отделения доверили ученику Юрия Шарышева – врачу высшей категории, кандидату медицинских наук **Юрию Курносову**.

Окончание на стр. 5

ВАЖНО С учетом сложности момента

ФНПР подвела итоги работы с Федеральным Собранием в период весенней сессии 2022 года.

31 июля региональной неделей завершилась весенняя сессия Государственной Думы Российской Федерации. В течение сессии с января по июль в нижнюю палату поступило более 600 законопроектов, значительная часть которых в той или иной степени была связана со специальной военной операцией и экономическими санкциями.

«Непростая экономическая и политическая ситуация, сложившаяся в нашей стране, требует оперативных решений, в том числе в законодательном процессе. Федеральное Собрание максимально сократило сроки рассмотрения наиболее важных законопроектов. Например, проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части совершенствования механизмов, обеспечивающих устойчивое экономическое развитие в условиях санкционного давления со стороны иностранных государств)», который расширяет полномочия правительства с целью оперативного решения вопросов поддержки экономики, был внесен в Госдуму 3 марта текущего года, в этот же день рассмотрен профильным комитетом и Советом Государственной Думы, а уже 4 марта принят в целом. Закон подписан и опубликован 8 марта 2022 года. В соответствии с требованиями времени ФНПР так же оперативно принимает решения, проводит экспертизу проектов нормативных правовых актов, что позволяет в сжатые сроки выработать позицию профсоюзов и довести ее до органов законодательной и исполнительной власти по приоритетным для нас вопросам», – рассказала руководитель департамента ФНПР по взаимодействию с Федеральным Собранием РФ, партиями и общественными движениями **Татьяна Санталова**.

В течение сессии в Федерации независимых профсоюзов России отслеживали проходимость 117 законопроектов, находящихся в сфере деятельности профсоюзов, из которых 39 имели приоритетное значение. Среди них законопроекты, вносящие изменения и дополнения в Трудовой кодекс Российской Федерации, налоговое, бюджетное и пенсионное законодательства, пакет законопроектов об объединении Пенсионного фонда Российской Федерации и Фонда социального страхования, об исполнении федерального бюджета и бюджетов внебюджетных фондов, законопроекты о социальной помощи различным категориям населения, о формировании страховых тарифов, о цифровизации социальных услуг, о молодежной политике, о реформировании института банкротства, проекты федеральных законов антисанкционного пакета и др.

Окончание на стр. 2

АКЦЕНТ

Таланты, отзовитесь!

Вы хорошо поете? А может, лучше всех танцуете? Эмоционально читаете стихи или имеете другие уникальные способности? Тогда скорее подавайте заявку на фестиваль творчества «Профсоюзные таланты»!

До 1 сентября продолжается прием заявок на первый, заочный, этап фестиваля творчества «Профсоюзные таланты», посвященного Дню профсоюзного активиста в Пермском крае.

На конкурсе будут представлены следующие номинации: вокал (народный вокал, эстрадный вокал, авторская песня); хореография (народный танец, стилизованный народный танец, эстрадный танец, бальный танец, современная хореография); художественное слово (поэзия, проза).

Для участия в первом этапе членская организация до 1 сентября должна направить заявку на электронный адрес molsovet-ksp@mail.ru. Также необходимо переслать видеозапись выступления в виде ссылки на

закачанный файл или принести материалы лично на флеш-карте.

Членская организация может представить не более двух номеров в каждой номинации.

Все подробности – у заведующей сектором отдела профсоюзной работы **Варвары Каменевой** по телефону: 8 (342) 212-73-46, 89223876050.

«ПК»

Фото Виктора Жилинского из архива «ПК»

На фото – серебряный призер фестиваля «Профсоюзные таланты» – 2021 танцевальный коллектив «Dance Studio» МАДОУ «ДС «Театр на Звезде» г. Перми



ДЕТАЛИ

Сроки сдвинуты

ПИЛОТНЫЙ ПРОЕКТ
ПО ЗАРПЛАТАМ
В ЗДРАВООХРАНЕНИИ
ВНОВЬ ПЕРЕНЕСУТ?

Отсрочка реализации пилотного проекта по новой системе оплаты труда медработников до 1 января 2025 года не нашла поддержки отраслевого профсоюза.

Позиция профсоюза работников здравоохранения РФ была высказана на заочном заседании рабочей группы РТК (Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений) по заработной плате, доходам и уровню жизни населения. Так, с точки зрения профсоюза, существенные проблемы кадрового обеспечения в сфере здравоохранения и межрегиональная дифференциация в оценке труда медработников требуют принятия незамедлительных мер на государственном уровне, направленных не только на повышение оплаты труда, но и на формирование единых гарантий по размерам и структуре заработной платы.

— Мы неоднократно пытались донести до наших социальных партнеров, что разница в зарплатах врачей и медработников, существующая сегодня в разных регионах России, попросту недопустима. Выполняя один и тот же объем работы, специалисты одного направления и квалификации могут получать совершенно разные деньги. Разница в выплатах может достигать четырех раз! Понятно, что при таком отношении многие наиболее квалифицированные врачи будут переезжать в регионы с достойными выплатами. Что очень хорошо видно на примере регионов, расположенных рядом с Москвой, — напомнил «Солидарности» председатель профсоюза работников здравоохранения РФ **Анатолий Домников**.

Профлидер указал на то, что перенос сроков реализации пилотного проекта противоречит поручению президента **Владимира Путина** — модернизировать систему оплаты труда медицинских работников. Как ранее сообщала «Солидарность», пилотный проект по оплате труда медработников должен был стартовать еще осенью 2021 года, однако несколько раз откладывался и отправлялся на доработку. В апреле 2022 года в профсоюзе работников здравоохранения РФ была создана оперативная рабочая группа по мониторингу хода подготовки и реализации пилотного проекта.

Среди задач группы — устранение нарушений трудовых прав медработников, организационная и разъяснительная работа, подготовка предложений в Минздрав и Минтруд, участие в разработке проекта нормативного акта правительства РФ об утверждении требований к системам оплаты труда медицинских работников для их применения во всей России. Группа будет оперативно выезжать в регионы в составе комплексных бригад, в том числе с представителями министерств и ведомств. Эксперимент планируется начать в семи регионах России: Якутии, Севастополе, Белгородской, Курганской, Омской, Оренбургской и Тамбовской областях.

Отмечается, что при проведении эксперимента зарплата медработников не должна снижаться по сравнению со старой системой оплаты труда. В результате пилотного проекта определят требования к отраслевой системе оплаты труда медработников. Это касается и размера должностных окладов, и единых перечней выплат стимулирующего и компенсационного характера. Позиция профсоюза — несогласие с переносом сроков — выражена в письме председателя профсоюза **Анатолия Домникова**, направленном ответственному секретарю Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений **Наталье Жаровой**.

www.solidarnost.org

ВАЖНО

С учетом сложности момента

Окончание. Начало на стр. 1

ФНПР использовала различные форматы работы с Федеральным Собранием: в нижнюю палату направлялись предложения, в том числе в форме проектов федеральных законов и готовых поправок.

В период весенней сессии представители профсоюзов продолжали свою деятельность в составах рабочих органов Федерального Собрания РФ, в частности, в рабочей группе по совершенствованию трудового законо-

дательства, на которой 25 июля были представлены шесть новых глав законопроекта «О занятости населения в Российской Федерации», а также рассмотрены предложения по изменению Трудового кодекса РФ в части совершенствования регулирования оплаты труда и расширения возможностей системы социального партнерства.

Рассмотрение более чем 60 важных для профсоюзов инициатив перенесено на осеннюю сессию Государственной Думы. Кроме того, повестка ФНПР включает все социально

значимые законопроекты, поступающие в Госдуму, включая проекты антисанкционного пакета, которых, как ожидается, до конца года будет немало.

<https://fnpr.ru/>

Отчет о работе с Федеральным Собранием в период весенней сессии 2022 года, таблица законопроектов, находящихся на контроле ФНПР (на июль 2022 года), размещены на сайте ФНПР.

АКТУАЛЬНО

Конфликтов стало меньше

Центр изучения социально-трудовых конфликтов Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов оценил социально-трудовую обстановку в стране в первом полугодии.

Как следует из материалов аналитического бюллетеня Центра мониторинга и анализа социально-трудовых конфликтов, ее можно оценить как стабильную со средним конфликтным потенциалом.

Центр зарегистрировал 69 трудовых конфликтов (далее — СТК), что является минимальным показателем за четыре года. Количество наблюдаемых СТК по сравнению с аналогичным периодом прошлого

года снизилось на 4 процента. Конфликтный потенциал в социально-трудовой сфере и ключевые показатели напряженности социально-трудовых отношений в текущем году сохраняются на среднем уровне. Социально-трудовая обстановка оценивается как стабильная.

Из материалов аналитического бюллетеня Центра мониторинга и анализа социально-трудовых конфликтов Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов

Подробная информация размещена на сайте Пермского крайсовпрофа

КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ: ПУЛЬС ЖИЗНИ

Надо чаще встречаться!

Как сообщал «ПК», в конце июня в Региональном учебном центре профсоюзов проходил традиционный семинар для председателей координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях края.

Помимо официальной, деловой, части программы участники семинара совершили незабываемую экскурсию в музей-бункер Пермской региональной общественной организации «Ветераны Тарнопольско-Берлинской орденов Богдана Хмельницкого II степени и Красной Звезды 52-й ракетной дивизии» в ЗАТО Звездный.

Кроме того, по завершении мероприятия, в Перми, большинство председателей «совпрофов районного масштаба» (именно так называли их в начале 2000-х) отправились на вечернюю прогулку на трамвае-кафе. Сегодня они делятся с читателями «ПК» своими впечатлениями.



Алла КАРГАПОЛЬЦЕВА,
председатель координационного совета
организаций профсоюзов
г. Березники:

— Во-первых, была очень рада всех увидеть, ведь во время пандемии мы почти не встречались! Во-вторых, хочу поблагодарить организаторов за интересную программу, в том числе в неформальной обстановке. Очень был актуальным правовой блок, который провел заместитель заведующего отделом защиты прав трудящихся Пермского крайсовпрофа **Андрей Мизюкин**. Многие вопросы по нововведениям в трудовом законодательстве взяла себе на заметку. На будущее — есть предложение провести круглый стол по вопросам функционирования координационных советов в Пермском крае. У нас много общих тенденций, есть проблемные моменты, хотелось побольше узнать, как коллеги взаимодействуют с работодателями, органами власти, каких реальных достижений добиваются, что мешает развитию системы социального партнерства.



Эрнест КИРИЛОВ,
председатель координационного совета
организаций профсоюзов Бардымского
муниципального округа:

— Семинар был полезным. Выражаю слова благодарности председателю коордсовета Большесосновского муниципального округа **Ирине Семеновне Некрасовой**, которая организовала для нас экскурсию по Перми и общение с коллегами в трамвае-кафе. На встрече многие председатели говорили о своих проблемах, делились опытом. Интересные, неординарные идеи о своей работе высказал председатель коордсовета из Лысьвы **Сергей Новиков**. На мой взгляд, для повышения эффективности деятельности коордсовета, престижа, а также мотивации профдвижения нужно шире использовать местные СМИ. Даже самые малозначимые мероприятия, проводимые профактивистами, необходимо отражать в прессе, чаще выступать по радио и телевидению. Тогда о нас будут знать.



Сергей НОВИКОВ,
председатель координационного совета
организаций профсоюзов Лысьвенского
городского округа:

— Я бы заострил внимание на теме эффективности работы трехсторонних комиссий в муниципальных образованиях. Да, работа формально ведется, проводятся собрания, принимаются определенные документы, протоколы. Но кто их соблюдает? Должен быть какой-то более жесткий вариант регулирования принятых решений. Чтобы протоколы собраний не только фиксировались, но были обязательны к исполнению! Иначе зачем нужен такой инструмент, если он малоэффективен?

Приведу такой пример. В 2018 году в одной из организаций Лысьвы мы создали профсоюз. Однако не самый ответственный работодатель его быстренько уничтожил. Далее он был вызван на заседание трехсторонней комиссии, его «пожурили», но на этом все и закончилось. Я считаю, что так вопросы не решаются.



Галина ПОСОХИНА,
председатель координационного совета
организаций профсоюзов Березовского
муниципального округа:

— На семинаре был представлен широкий спектр вопросов, дана важная информация об изменениях в трудовом законодательстве. Сейчас мы говорим о мотивации профсоюзного членства, а она невозможна без личных встреч, общения с коллегами. Поэтому — надо чаще встречаться!

Еще очень важно знать в лицо непосредственных руководителей краевого профобъединения, быть с ними в контакте, чтобы не «вариться» в собственном соку и мыслить общими категориями. Перед профсоюзами сегодня стоят непростые задачи. Нужно наращивать численность, быть в тренде у молодежи, позиционировать себя с позиции силы и в то же время быть гибкими и идти в ногу со временем.

Опрос провел Виктор ЖИЛИНСКИЙ
Фото из архива «ПК»

ПОСЛЕСЛОВИЕ

Как рассказала инициатор неформальной встречи председателей коордсоветов **Ирина Некрасова**, председатель координационного совета организаций профсоюзов Большесосновского муниципального округа, в процессе общения коллеги высказывали различные предложения. Касались они и работы отраслевых краевых профорганизаций по увеличению профчленства и созданию новых ППО, и оплаты труда председателей коордсоветов, и необходимости наладить обмен опытом с выездом в территории. Также звучали идеи проводить обучающие тренинги с председателями.

— Мы готовы работать по-новому, но для этого надо учиться, — подчеркнула Ирина Некрасова. — Также хочется пожелать, чтобы тема деятельности коордсоветов была постоянно на слуху в профобъединении. Нам необходимо знать обо всех новых тенденциях, событиях и оперативно корректировать свой курс.

Делая мир красивее

Газета «Оханская сторона», координационный совет организаций профсоюзов и администрация Оханского городского округа в четвертый раз объявили муниципальный конкурс «Человек труда».

По традиции в конкурсе восемь номинаций: для педагогов, медиков, рабочих, тружеников села, творческих специалистов, сотрудников силовых структур...

Одна из номинаций – «Оханские умельцы», и этим людям действительно дано многое. Их творческое вдохновение вносит в нашу жизнь яркие краски. Умельцы никогда не сидят без дела, вкладывают душу в каждое свое творение.

Вот уже лет шесть-семь уборщица административного корпуса Оханской ЦРБ **Нина Кунгурцева** каждую свободную минуту посвящает благоустройству территории. Аккуратные, красивые клумбы и бордюры около администрации райбольницы – ее дело. Осенью она собирает семена цветов со своих же клумб, готовит землю и ящики, а весной выращивает рассаду. В заботливых руках каждое семечко дает росток. Если посадочного материала много, то часть его идет для оформления городских клумб.

Нина Алексеевна сама готовит клумбы, вскапывая землю, убирая

сорняки и с особой заботой высаживая хрупкие пока еще растения. Все лето поливает и пропалывает свои владения. Осенью благодарные цветы вновь награждают свою хозяйку обильным урожаем семян для следующего года. Никто не просил Н. Кунгурцеву этим заниматься. Она сама, по доброй воле, взяла на себя этот труд и в течение нескольких лет изменила до неузнаваемости ландшафт.

Ее цветы окружены не только вниманием и заботой, но и необычной плетеной изгородью. Нина Алексеевна умеет плести корзины и даже посуду. Она сразу решила использовать на клумбах результаты своего умения и начала плести изгороди из веток. Получается очень красиво – ее клумбы двух- и трехъярусные. Ветки и кольца для изгороди заготавливает сама. Топором, ножовкой и секатором владеет в совершенстве, улыбается: «Эти орудия всегда при мне!».

Территория ЦРБ – большая, деревьев (лип, рябин, кленов) мно-

го. Нина Алексеевна по-хозяйски оценивает, не мешают ли прохожим ветви того или иного дерева, тут же лишнее срубает и пускает в ход. Из прямых, гладких, гибких веток изгородь получается крепкая, надежная и держится хорошо лет пять. По мере надобности мастерица снова берется за дело. Цветам хорошо, выгодно, да и смотрятся растения на многоярусной клумбе совсем иначе.

– Без ярусов не обойтись, – говорит Нина Алексеевна. – На взгорке здание администрации, здесь склон, по-другому клумбы держаться не будут. На нижний ярус уходит 60 колышков из толстых веток, а сами прутья я даже и не считала. На средний и верхний готовлю 30 колышков. Цветы в этом году высадила полосами, должно красиво получиться. Рассада была крепкая: петунья, бархатцы, львиный зев, подсолнухи и другие. Всю жизнь цветы рядом со мной. Если к цветам с любовью, вниманием, заботой, то они тебе подарят красоту, удовольствие



для души, удовлетворение. Опять же настроение хорошее, когда людям нравится.

Сотрудники райбольницы, пациенты, медработники из соседних территорий и даже представители краевого минздрава не перестают восхищаться делом рук хозяйственной, заботливой Нины Кунгурцевой.

– Благодаря Нине Алексеевне территорию ЦРБ украшают прекрасные клумбы. Она – хозяйственная, ответственная, отзывчивая. Это творческий, умелый человек с золотыми руками. Что задумает – всегда сделает! – подчеркивает главная медсестра Оханской ЦРБ **Елена Багаева**. – На-

шей неугомонной, энергичной Нине Алексеевне нынче исполнилось 65 лет. Всем бы столько энергии, как у нее. Ни минуты не сидит без дела! На работе – цветник, дома – огород. Нравится людям ее труд, хватка хозяйственная, жилка творческая. 20 лет работает она в Оханской ЦРБ, и все эти годы является активным членом профсоюзной организации. По многочисленным просьбам пациентов и медработников выдвинули нашу Нину Кунгурцеву в номинации «Оханские умельцы».

Анастасия ХОХЛОВА

Фото автора

г. Оханск

ДАТА

Все вместе, все друг другу рады

Судьба поселка Черное, расположенного в 11 километрах от Соликамска, удивительна и драматична. Создан был поселок трудармейцами немецкой национальности в 1942 году, и нынче, 9 июля, состоялся праздник, посвященный 80-летию населенного пункта.

В марте тяжелейшего для всей страны 1942 года возле речки Черная, на бесплодных землях, которые жители близлежащих деревень называли «черные пески», был забит колышек под первую палатку будущего поселка. Сделали это приехавшие на лошади, запряженной в розвальни, командир трудового батальона **Иван Трошкин** и трудармеец **Николай Бланк**. В мае 1942-го прибыли первые трудармейцы – репрессированные советские граждане немецкой национальности. За короткий срок у тайги были отведены большие площади под сельскохозяйственные угодья, построены фермы, мастерские, жилье и различные учреждения. Добрая трудовая слава совхоза «Восход» гремела буквально на всю страну.

В числе трудармейцев, кстати, был до 1946 года и Евгений Вагнер. Он впоследствии стал академиком, доктором медицинских наук, ректором Пермского государственной медицинской академии, которая сейчас носит его имя.

Со временем поселок рос и развивался. Сегодня здесь проживает около 1 050 жителей, построены современные коттеджи, к которым подведен газ. Обновленная средняя школа отметила в прошлом году 75-летний юбилей. Есть детский сад, библиотека, пожарная часть, почтовое отделение, медпункт, филиал Сбербанка, торговая сеть, два крестьянско-фермерских хозяйства. Благодаря участию жителей поселка в проекте «Активные граждане – сильный муниципалитет» сельский клуб недавно изменил свой внутренний облик. Здесь появился



Вальтер Пельц и Татьяна Юрина, председатель общества «Возрождение»

современный зрительный зал, произведена замена окон, пола, производится благоустройство территории. В Черном прижился с 2012 года краевой фестиваль национальных культур «Возрождение». Правда, в последние два года из-за пандемии был сделан перерыв.

Организаторы праздника в лице управления культуры Соликамского городского округа (СГО), Половодского сельского дома культуры (СДК) при финансовой поддержке ПАО «Уралкалий», черновского крестьянского хозяйства **Александра Кемфа** (депутата Думы СГО, потомка трудармейцев) и других спонсоров подошли к проведению праздника творчески. Конечно, обязательными были экскурс в историю поселка, чествование старожил, родителей новорожденных, семейных пар со стажем. Новинкой же праздника послужил «Кулинарный фестиваль» с участием национальных обществ СГО и Прикамья и показом культурных и кулинарных народных традиций.

Поэтому в гости в Черное, в качестве конкурсантов, приехали, кроме представителей местных русского, немецкого, коми-пермяцкого и азербайджанского обществ, также узбеки и таджики, проживающие в Пермском крае, коми-пермяцкий фольклорный ансамбль «Песни Пармы» из Юсьвы. Каждый желающий мог отведать деликатесы, оценить их для получения приза зрительских симпатий.

Жителей и гостей поселка приветствовали со сцены заместитель главы СГО **Андрей Швецов** и заместитель краевого министра культуры **Антон Андреев** (он, кстати, в свое время возглавлял дирекцию по делам культуры, молодежи и спорта Соликамского района). В их речах прозвучало, что 2022 год объявлен президентом страны Годом культурного наследия народов России в целях популяризации народного искусства и сохранения культурных традиций, памятников истории, культурной самобытности народов



Живут в Прикамье таджики



Коми-пермяки из Юсьвы и Соликамска подружились

и этнических общностей. Пермский край и СГО, в частности, в этом отношении являются уникальными территориями. Здесь проживают несколько десятков народностей, проводятся национальные культурно-массовые мероприятия, в том числе и в рамках проекта «59 фестивалей 59 региона».

Каждая из семи команд – участников вкусного конкурса, выйдя на сцену в национальных костюмах, презентовала свои национальные блюда, рассказала о рецептах их изготовления и сопровождала художественными номерами на родном языке. Затем жюри, испробовав блюда, вынесло вердикт. Призовые места заняли, в порядке очередности, соликамское общество российских немцев «Возрождение», союз таджиков Пермского края, союз узбеков Пермского края. Поощрительные призы вручены соликамскому

коми-пермяцкому обществу «Тури (Журавль)» и гостям из Юсьвы. Приз зрительских симпатий вручен русскому обществу, которое представлял коллектив Половодского СДК.

Активное участие в фестивале приняли и члены координационного совета организаций профсоюзов СГО. В частности, член координационного совета **Вальтер Пельц** является заместителем председателя общества «Возрождение»; его коллега **Николай Федосеев** – председателем общества «Тури (Журавль)». Члены координационного совета **Надежда Углицких**, **Елена Сазонкина**, **Галина Рожнецова** и другие профактивисты также приняли посильное участие в праздничном действии.

Всего же гостями поселка стали в этот день свыше трех тысяч человек. Даже жаркий день и хлынувший дождь не помешали настроению собравшихся. В празднике, завершившимся вечерней дискоткой, приняли участие и многие творческие коллективы из Соликамска, Березников, вокально-инструментальной группы «Россо» из Перми и другие. Думается, что «вкусный юбилей» запомнится надолго.

Николай ГУЩИН

Фото автора

г. Соликамск

Где профсоюз - там порядок

Как сообщал «ПК», итоги работы членских организаций профобъединения по охране труда за 2021 год рассмотрены на заседании президиума Пермского крайсовпрофа.

С докладом об итогах работы членских организаций по охране труда выступил председатель постоянной комиссии Совета по охране труда **Андрей Сачков** (на фото), руководитель Пермской краевой организации Всероссийского Электропрофсоюза.

Как следует из его доклада, по состоянию на 1 января 2022 года специальная оценка условий труда завершена в 1 161 из 1 302 хозяйствующих субъектов. Это составляет 89 процентов от общего количества организаций, в которых создана первичная профсоюзная организация.

В 2021 году техническими инспекторами крайсовпрофа проведено семь комплексных проверок организаций, предприятий, учреждений, две из них – совместно с прокуратурой. В ходе проверок выявлено 96 нарушений. Техническими инспекторами труда краевых членских организаций проведено 69 проверок, в которых выявлено 204 нарушения.

За отчетный период в соответствии со ст. 228.1 Трудового кодекса РФ в Пермский крайсовпроф поступило 144 извещения о несчастных случаях – групповых, смертельных, тяжелых. В зависимости от наличия профсоюза в организациях, в которых произошли несчастные случаи, были либо делегированы для участия в работе комиссии по расследованию несчастных случаев представители профсоюза, входящего в профобслуживание членской организации, либо было сообщено о происшедших несчастных случаях членским организациям для самостоятельного принятия решения об участии в расследовании. Специалисты технической инспекции труда крайсовпрофа также принимали участие в расследовании трех несчастных случаев. Специалисты технических инспекций труда членских организаций принимали участие в расследовании несчастных случаев по отраслевой принадлежности.

По отчетным данным, в соответствии с минимальными стандартами в области охраны труда в членских организациях Пермского края произошло 279 несчастных случаев на производстве, в том числе 10 групповых, 13 смертельных и 8 тяжелых. При этом более половины пострадавших в групповых, смертельных и тяжелых несчастных случаях не являлись членами профсоюза.

В соответствии со ст. 230.1 Трудового кодекса РФ специалисты технической инспекции труда проанализировали акты расследования групповых, смертельных и тяжелых несчастных случаев на производстве, происшедшие в Прикамье, что позволило выявить причины производственного травматизма по краю, выделив из них случаи травматизма с участием членов профсоюза.

Пермский крайсовпроф принял участие в работе координационного совета Пермского края по условиям и охране труда. Специалисты крайсовпрофа готовят и направляют предложения для рассмотрения советом проблемных вопросов. В 2021 году представители крайсовпрофа участвовали во всех шести заседаниях совета.

КОНКУРСЫ, СЕМИНАРЫ, КРУГЛЫЕ СТОЛЫ

С целью популяризации передового опыта по охране труда крайсовпроф выступает организатором краевого смотра-конкурса «Лучшее предприятие по охране труда в Пермском крае».

Одними из основных показателей, по которым определяются победители конкурса, помимо снижения травматизма и профессиональной заболеваемости, являются наличие коллективного договора, соглашения по охране труда, совместного комитета уполномоченных лиц по охране труда. Итоги конкурсов показывают, что состояние охраны труда намного лучше в тех организациях, в которых действует первичная профсоюзная организация, а соответственно и совместный комитет, работают уполномоченные.

По словам Андрея Сачкова, в 2021 году эксперты крайсовпрофа продолжали участвовать в различного рода мероприятиях, позволяющих не только повысить свою квалификацию, но и продвинуть идеи профдвижения. Это такие мероприятия, как круглый стол кафедр гражданского и предпринимательского права НИУ ВШЭ-Пермь «Дьявол кроется в мелочах: правовые риски для бизнеса»; международная научно-практическая конференция «Стратегия правовых преобразований в сфере труда и социального обеспечения: перспективы десятилетия» (VI Гусовские чтения); семинар-обучение технических инспекторов труда ЦК Роспрофавиа; семинар «Процедура организации и проведения наблюдения (контроля) за состоянием здоровья работников: предупреждение типичных рисков возникновения конфликтов при их организации, проведении и применении результатов»; научно-практическая конференция: «Труд в XXI веке» (г. Екатеринбург); вебинар ФНПР на тему «19 инструментов, которые сделают удаленную работу легкой и эффективной».

Профсоюзные инспекторы труда крайсовпрофа и краевых членских организаций в 2021 году оказывали консультативную помощь координационным советам организаций профсоюзов, первичным профсоюзным организациям и членам профсоюзов по проблемам условий и охраны труда, обязательного социального страхования, а также по обращениям профсоюзов проводили аудит



Андрей Сачков

раздела коллективного договора и соглашения по охране труда. Всего техническими инспекторами труда крайсовпрофа и краевых членских организаций было оказано 89 и 171 консультация соответственно.

Кроме того, Пермский крайсовпроф подготовил и провел в июне выездной семинар-совещание для технических и правовых инспекторов труда профсоюза членских организаций на тему «Новое в законодательстве и правоприменении».

ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ

Для осуществления общественного контроля в первичных профсоюзных организациях избрано 2 680 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, созданы 938 совместных комитетов (комиссий) по охране труда.

С целью получения знаний по охране труда, толкования норм законов с профсоюзной точки зрения специалисты крайсовпрофа и членских организаций участвовали в обучении профактива (уполномоченных лиц по охране труда, членов совместных комитетов по охране труда) по специальной программе через обучающие центры по охране труда. Так, было обучено 664 члена совместных комитетов и 1 179 уполномоченных лиц по охране труда.

На базе Регионального учебного центра профсоюзов были обучены по охране труда технические инспекторы труда Российского профсоюза трудящихся авиационной промышленности.

Пермским крайсовпрофом совместно с Пермским национальным исследовательским политехническим университетом в 2021 году были подготовлены методические рекомендации: «Процедура организации и проведения наблюдения (контроля) за состоянием здоровья работников: предупреждение типичных рисков возникновения конфликтов при организации, проведении и применении результатов»; «Специальная оценка условий труда: процедура проведения». В методических рекомендациях был сделан акцент на типовые нарушения с указанием нарушенной нормы, были даны ответы на типичные вопросы, предложено с учетом судебной практики примерное положение

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

- Информацию «Об итогах работы членских организаций Пермского крайсовпрофа по охране труда за 2021 год» принять к сведению.
- Предложить членским организациям, в которых зафиксирован повышенный коэффициент частоты несчастных случаев, профессиональной заболеваемости, рассмотреть на президиумах краевых организаций профсоюзов состояние охраны труда в отрасли, а также причины высокой частоты несчастных случаев и профессиональной заболеваемости по итогам 2021 года.
- Первичным профсоюзным организациям при расследовании несчастных случаев с пострадавшими, являющимися членами профсоюза, не допускать необоснованного установления фактов грубой неосторожности и процента вины пострадавшего, вплоть до привлечения технической инспекции Пермского крайсовпрофа и рассмотрения обстоятельств расследования несчастного случая в суде.
- В связи с изменениями трудового законодательства в области охраны труда (проведение оценки профессиональных рисков работников, а также необходимости обязательного расследования микротравм, которое является составной частью профессиональных рисков и основанием пересмотра системы управления охраной труда) Пермскому крайсовпрофу организовать проведение просветительского мероприятия, направленного на повышение правовой грамотности руководителей членских организаций, председателей координационных советов организаций профсоюзов, профсоюзных инспекторов труда.

на крупном предприятии, обобщена судебная практика.

Взаимодействие с уполномоченным по правам человека в Пермском крае осуществлялось в форме проведения совместных «горячих линий», консультаций граждан и издании совместных практических рекомендаций. По итогам 2021 года уполномоченный по правам человека наградил благодарственным письмом главного технического инспектора труда Пермского крайсовпрофа **Андрея Порываева**.

Пермским крайсовпрофом и большинством членских организа-

ций активно велась информационная работа – как по профсоюзным каналам, так и по внешним. В частности, продолжалось сотрудничество с федеральным журналом «Охрана труда и социальное страхование».

Также на официальном сайте крайсовпрофа системно велась соответствующие разделы, где публиковалась информация по наиболее актуальным вопросам применения трудового законодательства, готовились и размещались ответы на вопросы, поступившие с сайта.

Фото из архива «ПК» Виктора Жилинского

СПРАВКА «ПК»

Данный семинар был проведен 7 апреля в смешанном формате – в очном на базе Регионального учебного центра профсоюзов и онлайн. При этом шла прямая трансляция семинара в группе «Профсоюзный курьер» в социальной сети «ВКонтакте». На момент выхода номера здесь набралось почти 1 800 просмотров.

В ПОМОЩЬ ПРОФАКТИВУ

Все о контроле

Единый реестр видов контроля стал доступен всем гражданам России.

Ранее доступ был только у руководителей контрольных органов и самих контролеров. Теперь любой человек может зайти в единый реестр видов контроля, найти описание интересующего его вида контроля и получить подробную информацию обо всех видах.

В реестре указаны все категории видов контроля: экология; социальное обслуживание; промышленность; информационные технологии; связь; медицина; бизнес; безопасность; сельское хозяйство; транспорт; коммунальные услуги; малый бизнес; военная промышленность; охрана труда; образование; космос и авиация; культура. Выбрав интересующий вид контроля и контролируемое лицо (юридическое или физическое лицо, индивидуальный предприниматель, иностранные юридическое или физическое лицо), можно узнать, кто может прийти с проверкой и что проверяющие будут смотреть.

В частности, можно посмотреть, в отношении кого и кем может осуществляться конкретный вид контроля, какие типы объектов проверяются, что является предметом контроля, какие мероприятия контролеры вправе проводить, а какие – нет. Например, земельный, охотничий контроль осуществляется в отношении физических лиц, а контроль в сфере промышленной безопасности или оборота спиртосодержащей продукции не может.

Кроме того, прямо на сайте содержатся ссылки на официально опубликованные нормативные акты, регулирующие тот или иной вид контроля.

Всего на сайте доступно 100 видов контроля,

<https://knd.ac.gov.ru/>

ПРОФЕССИОНАЛЫ

ПОЛЕЗНЫЙ ДОСУГ

Спасая детские жизни

Окончание. Начало на стр. 1

Человек он для коллектива свой, хорошо знает людей, да и в профессии достиг многого: в 2019 году Юрий Курносов был признан лучшим анестезиологом-реаниматологом Пермского края, на следующий год стал лучшим педиатром России. Что немаловажно, Юрий Курносов ведет большую научную работу, поэтому научно-практическая конференция «Неотложные состояния в педиатрии» в день юбилея отделения – большая заслуга врача и его команды.

Подобная конференция в Пермском крае проводилась впервые, поэтому она вызвала большой интерес в профессиональной среде. На форуме обсуждались актуальные вопросы детской реаниматологии и неотложных состояний в педиатрии. В качестве спикеров выступили врачи разных специальностей из Перми и Москвы – хирурги, комбустиологи, реаниматологи, неврологи, кардиологи, неонатологи и другие. Все говорили об острой патологии у детей разных возрастов.

Об интересе к теме свидетельствует тот факт, что помимо очного присутствия пермских коллег к конференции подключились около 900 человек удаленно из разных городов страны. Акцент был сделан на том, что наиболее важно и интересно для врачей Пермского края. Поэтому за успехи службы экстренной консультативной скорой медицинской помощи испытывает искреннюю гордость и главный врач Пермской КДКБ **Дмитрий Антонов**.

Сегодня в коллективе отделения трудятся около 15 человек – это врачи и медсестры, кто непосредственно спасает жизни маленьких пациентов. Важно, что все сотрудники имеют большой опыт работы на выездной реанимационной бригаде.

– У нас в штате четыре врача, включая меня, шесть медицинских сестер и один медбрат-анестезист. Также помогают врачи-совместители, – рассказывает Юрий Курносов. – Все сотрудники очень высококвалифицированные, грамотные, компетентные специалисты, на которых лежит большая ответственность. От качества оказания помощи, от того, как мы наблюдаем за ребенком в процессе транспортировки, зависит его здоровье и результат заболевания.

Юрий Курносов отмечает ведущих врачей отделения: это **Олеся Рамалданова**, **Олег Воздвиженский** и **Александр Афанасьев**.

Из сестринской службы завотделением с благодарностью отзывается обо всех медсестрах, особенно о таких профессионалах, как **Надежда Белоглазова** и **Галина Абашева**, которые посвятили работе на скорой помощи около 40 лет, трудятся в отделении с момента его основания. На их памяти сотни тяжелых случаев, но трудности только закаляют, поэтому они продолжают работать и охотно делятся опытом.



– После школы я мечтала стать неонатологом, но в институт не поступила, – вспоминает медицинская сестра отделения экстренной консультативной скорой медицинской помощи Пермской КДКБ **Надежда Белоглазова**. – А мечта работать с новорожденными детьми осталась, чему я и посвятила свою жизнь. И мне это нравится.

Надежда Белоглазова многократно транспортировала новорожденных детей из отдаленных уголков Прикамья в краевую больницу в критических состояниях – с врожденными пороками развития сердца, легких, другими патологиями, тем самым внося вклад в сохранение жизни маленького человека.

Каждый день в отделение экстренной консультативной скорой медпомощи поступают звонки со всех концов Пермского края. Случаи бывают разные: родился глубоко недоношенный малыш, ребенок поперхнулся деталью игрушки, или мама перепутала витамины с марганцовкой, много бывает бытовых травм. За каждым таким обращением – крик о помощи, счет на часы и даже минуты и ожидание медиков, а с ними – чуда спасения. Чем ежедневно и занимаются специалисты Пермской КДКБ – врачи и медсестры, имеющие большой опыт в педиатрии, а в распоряжении – оборудование экспертного уровня.

Залогом успешной работы коллектива Пермской краевой детской клинической больницы, безусловно, является и профсоюзная организация с давно сложившимися традициями. Практически все сотрудники, включая главного врача **Дмитрия Антонова**, являются членами профсоюза. И как работодатель он во всем поддерживает профсоюзную организацию.

Кроме того, именно профсоюзная организация поощрила почетными грамотами двух медсестер-анестезистов отделения экстренной скорой медицинской помощи – **Надежду Белоглазову** и **Фаризу Замахаеву** как активных членов профсоюза, вступивших в его ряды с первых дней работы в КДКБ.

С 2020 года, после безвременно ушедшего из-за серьезной продолжи-



Николай Майоров

тельной болезни профлидера **Наталии Блумберг**, новым руководителем стал молодой доктор **Николай Майоров**. Врач анестезиолог-реаниматолог отделения реанимации № 2 КДКБ, как профлидер он считает важным добиваться увеличения социальных гарантий для работников, в том числе – через новый коллективный договор.

– Срок действующего колдоговора заканчивается 18 ноября, – поясняет Николай Майоров. – Сейчас ведем переговоры о его продлении. У нас главный врач в профсоюзе, что для коллектива огромный плюс, поскольку профсоюз чувствует помощь в разных аспектах: в каких-то начинаниях, замыслах. Администрация всегда открыта для диалога. Кроме этого, в 2022 году будет произведена специальная оценка условий труда, что также важно для наших сотрудников, поскольку от класса вредности зависит выплата и социальные гарантии. Здесь профсоюз должен занимать принципиально объективную позицию и защищать интересы каждого работника.

Что касается коллектива отделения экстренной консультативной скорой помощи, здесь и особые условия труда, и высокая степень ответственности, как говорится, на виду. Что отражает и статистика: с начала этого года здесь уже пролечились 304 ребенка, половина из которых – новорожденные. Все маленькие пациенты для получения помощи были доставлены из разных территорий края, в семи случаях использована санавиация. При этом сами врачи не считают себя героями.

– Для нас это каждодневная, штатная работа, – признается Юрий Курносов. – А круглая дата – лишь повод свернуть направление курса, чтобы по-прежнему и даже лучше оказывать неотложную помощь детям – круглосуточно и во всех территориях Прикамья.

Александр ЛИСОВ

Подробнее смотрите в профсоюзной телепрограмме «Право на труд» на официальном сайте Пермского крайсовпрофа www.permsovprof.ru и на видеохостинге «YouTube»

«Хочется вернуться»

И вновь члены профсоюзной организации Оханской ЦРБ отправились в путь в полюбившийся Воткинск Удмуртской республики.

На этот раз по многочисленным просьбам сотрудников профсоюз организовал посещение музея – старинной усадьбы, где прошли детские годы великого русского композитора Петра Чайковского, оставившего потомкам огромное наследие музыкальных произведений, и где ежегодно проводятся фестивали, концерты, театрализованные представления, посвященные дням рождения и знаменательным датам жизни композитора.

Наша поездка с детьми состоялась благодаря отзывчивости и взаимопониманию руководителя ООО «АТП» **Сергея Пичкалева**, предоставившего нам комфортабельный большой автобус, организовавшего безопасную и легкую поездку.

Перед визитом в музей-усадьбу П. Чайковского мы вновь посетили полюбившиеся Воткинские термы. Это оздоровительное мероприятие нравится как взрослым, так и детям. Те, кто приехал впервые, как 11-летняя **Лиза Третьякова**, оценили множество различных саун и бассейнов, особенно соляной бассейн и уличный теплый. А вот 10-летнего **Егора Вяткина** на этот раз больше впечатлили джакузи с теплыми массажными струями воды («лежал бы долго»), горячая бочка и чайный домик с вкусным травяным чаем. Дети получили большой заряд бодрости, позитивных эмоций, закалились, и мы увидели большую радость в глазах и благодарность родителям, которые взяли их в такое путешествие. А наши сотрудники сбросили груз ежедневного напряженного труда, зарядились энергией и укрепили здоровье – свое и детей.

Ценно, что удмуртский народ трепетно чтит свою историю и сохраняет ее для потомков. Дому, в котором в 1840 году родился Петр Чайковский, присвоен статус памятника федерального значения. Дом с мезонином цвета охры, стоящий на берегу большого пруда, где красавица широкая набережная, встретил нас приветливо, прекрасной погодой и своей изысканной ухоженностью. А во дворе мы увидели многочисленные хозяйственные строения – амбар, ледник, конюшню, каретный сарай, разные повозки и многое другое. За домом прогулялись по чудесному, утопающему в цветах и травах, парку с липами, увидели «Памятник живой природы» – огромную старинную липу, которой 234 года.

Оказывается, с именем отца композитора, Ильи Петровича Чайковского, назначенного директором и прибывшего из Санкт-Петербурга, связана знаменитая страница в истории Воткинского завода, который до 40-х годов XIX века был металлургическим, производившим железо и якоря, а при И. Чайковском зародилось машиностроение, начали строить пароходы. Все подлинные вещи и предметы сохранены в хорошем виде, как и при жизни композитора.

Наши Егор и Лиза в своих отзывах напишут, что у Чайковских была большая хорошая усадьба, оранжерея, беседки и красивый дом с огромными комнатами, кабинетами, столовой, детскими комнатами и спальнями: «Нам здесь понравилось, после экскурсии мы приобрели сувениры, и хочется приехать сюда снова с родными и друзьями».

Конечно, здесь надо побывать, посмотреть и почувствовать, в каких условиях рос и развивался будущий великий композитор.

Радует то, что наша поездка получилась очень познавательной и полезной. Благодарю наших родителей за позитивный настрой, отзывчивость, внимание и заботу о своих детях, поддержку всех наших общих дел, а детей – за активность, любознательность и доброе отношение к нашим мероприятиям.

Ольга РУССКОВА,
председатель ППО Оханской ЦРБ
Фото <https://tchaikovskyhome.ru/>



Юрий Курносов

■ ■ ■ БЛАГОДАРНОСТЬ ■ ■ ■

Важный вклад энергетиков

Глава Кунгурского муниципального округа поблагодарил энергетиков «Пермэнерго» за надежное электроснабжение «Небесной ярмарки – 2022».



В адрес «Кунгурских электрических сетей» поступило благодарственное письмо, в котором глава администрации Кунгурского муниципального округа **Вадим Лысанов** выразил искреннюю признательность коллективу производственного отделения за активное участие в подготовке и проведении XX Международного фестиваля воздухоплавания «Небесная ярмарка – 2022».

«Ваша инициативность, ответственное отношение к выполнению поставленных задач и активная жизненная позиция способствовали проведению всех мероприятий фестиваля на высоком организационном уровне», – говорится в письме.

Накануне этого важного для региона события специалисты «Пермэнерго» провели внеочередные осмотры электросетевых объектов, от которых запитывались основные фестивальные площадки, в том числе стадион «Труд». Особое внимание к электроснабжению объектов уделялось и во время спортивного праздника, для чего было организовано дежурство оперативного персонала «Пермэнерго». Также энергетики задействовали передвижную дизель-электростанцию мощностью 100 кВт. Реализация этих мероприятий позволила обеспечить надежное электроснабжение «Небесной ярмарки – 2022».

XX фестиваль воздухоплавания прошел в городе Кунгуре с 25 июня по 2 июля. Впервые после двухлетнего перерыва, связанного с пандемией коронавирусной инфекции, он проводился в привычном формате и привлек внимание большого количества участников и болельщиков. В фестивале приняли участие 16 пилотов из Кунгура, Нижнего Новгорода, Калуги, Тюмени, Уссурийска, Уфы, Екатеринбурга, Костромы, Великого Новгорода, Челябинска, Каменск-Уральского и Великих Лук. Основная борьба экипажей аэростатов развернулась за награды Приволжского федерального округа по воздухоплавательному спорту, а также за кубок Пермского края по воздухоплавательному спорту «Небесная ярмарка». Всего же мероприятия «Небесной ярмарки – 2022» посетило более 200 тысяч человек из разных уголков Пермского края и всей России.

История «Небесной ярмарки» началась в 2002 году. Спустя пять лет указом губернатора Пермского края фестивалю был присвоен статус имиджевого мероприятия региона. В 2015 году «Небесная ярмарка» получила гран-при национальной премии по событийному туризму «Russian Event Awards». Фестиваль включен в «Национальный календарь событий Российской Федерации».



С заботой о лесных обитателях

В пригородном лесопарке города Чайковского появились домики-кормушки для белок.

Смастерили их работники производственного отделения «Чайковские электрические сети» филиала «Россети Урал» – «Пермэнерго».

Инициатором экологической акции стала бухгалтер **Ольга Латыпова**, которую поддержала вся ее семья: дочери **Милена** и **Алена** и муж **Андрей**. Они изготовили полезные для пушистых зверьков изделия, а развешивать домики на деревьях семье Латыповых помог профсоюзный лидер Чайковских электрических сетей **Эдуард Исаков**.

В канун осени и особенно в зимние время искусственные гнездовья служат белкам надежной защитой от холода, снега и морозов. В летние месяцы зверьки утепляют свои жилища мхом и сухой травой. Поэтому специалисты-зоологи рекомендуют помогать белкам, устанавливая на деревьях кормушки.



Сохраняя традиции, двигаться вперед

■ ■ ■ ЮБИЛЕЙ ■ ■ ■



Министр энергетики Российской Федерации Николай ШУЛЬГИНОВ, генеральный директор компании «Россети Урал» Александр ПЯТИГОР и директор филиала «Россети Урал» – «Пермэнерго» Эдуард ИЛЛАРИОНОВ поздравили уральских энергетиков с 80-летним юбилеем энергосистем Урала и Прикамья.

История крупнейших энергосистем региона началась в 1942 году, когда единая система «Уралэнерго» была разделена на три составляющих – «Свердловэнерго», «Челябэнерго» и «Молотовэнерго».

«Эвакуация промышленных гигантов страны и строительство оборонных предприятий требовали беспрецедентных темпов ввода новых мощностей и строительства электросетевой инфраструктуры.

Уральские энергетики выполнили эту задачу, обеспечив надежным и бесперебойным электроснабжением эвакуированную промышленность, создали комфортные условия для жизни и работы миллионов граждан в регионе», – говорится в поздравительном адресе Николая Шульгина.

«Традиции, которые были заложены 80 лет назад, продолжают жить и продолжают оставаться фундаментом для развития энергетической отрасли Урала, – отмечает Александр Пятигор. – Мы встречаем юбилей в качестве сильной производственной компании, имеющей колоссальный опыт, сплоченный коллектив, способный выполнять задачи любой сложности. Выражаю искреннюю благодарность нашим коллегам из районов электрических сетей, производственных отделений и филиалов, уважаемым ветеранам за преданность делу и вклад в развитие электроэнергетической отрасли».

«От опережающего развития энергетики во многом зависят перспективы экономического роста региона, реализация важных социальных и инфраструктурных проектов. Убежден, нам по плечу самые сложные и амбициозные задачи!» – подчеркнул Эдуард Илларионов.

■ ■ ■ АКЦЕНТ ■ ■ ■

Внимание - социальным объектам

Энергетики «Пермэнерго» обеспечили электроснабжение новой лыжной базы в Чердыни.

Специалисты филиала «Россети Урал» – «Пермэнерго» подключили к электросетям лыжную базу в городе Чердыни по улице Гагарина, 4. Согласно договору технологического присоединения энергетики построили участок линии электропередачи 0,4 кВ, который позволяет обеспечивать выдачу запрошенной мощности.

Спортивный объект расположен возле лесного массива. В комфортном теплом здании предусмотрены помещения для подготовки и хранения лыж, раздевалки, санузлы, в том числе и для людей с ограниченными возможностями, а также помещения для тренеров.

На базе будет организован прокат инвентаря. Для этого приобретены 53 комплекта лыж, а для укладки трасс закуплен снегоход «Буран».



ИНИЦИАТИВА

Лето. Дача. Качка

В Пермском крае прошел фестиваль в духе дачной культуры начала XX века #ЛЕТОДАЧАКАЧКА. Можно сказать, что во многом он состоялся благодаря творческому и интеллектуальному потенциалу членов профсоюза из разных организаций.



Ангела Кощеева, директор Усть-Качкинского центра культуры, информации, спорта Анастасия Власова, руководитель проекта Елена Веселкова, художественный руководитель Усть-Качкинского центра культуры, информации, спорта Валентина Бурнышева

Праздник провел Усть-Качкинский центр культуры, информации, спорта в рамках проекта #БЕРЕГАОТКРЫТИЙ #ЛЕТОДАЧАКАЧКА, победившего в конкурсе президентского фонда культурных инициатив.

Проект реализован при поддержке министерства по туризму и молодежной политике Пермского края, администрации Пермского муниципального округа, администрации Усть-Качкинского сельского поселения, ЗАО «Курорт «Усть-Качка».

Фестиваль-ремейк воспроизвел события более чем столетней давности, когда в связи с развитием пассажирского паровозного движения Усть-Качка стала одним из самых популярных мест отдыха горожан. Реконструировано конкретное событие 1910 года – большой сельский праздник, посвященный премьере спектакля, поставленного крестьянской молодежью вместе с дачником, педагогом-новатором из Перми Василием Шулеповым. Тогда на постановку собрался народ со всей округи, а из губернского центра прибыл пароход «Почетный гражданин».

Примечательно, что в подготовке и проведении фестиваля приняли участие профсоюзные лидеры Пермского края. Руководитель проекта – председатель Пермской районной организации общероссийского профсоюза работников культуры Елена Веселкова – привлекла к инициативе своих коллег по профсоюзной работе из Пермского муниципального района, Пермского государственного института культуры, Пермского государственного аграрно-технологического университета, Пермской государственной краевой библиотеки им. Горького.

Яркое цветочное панно «Кама» на одном из откосов муниципальной набережной, где проходил фестиваль, создали студенты кафедры лесоводства и ландшафтной архитектуры Пермского аграр-

но-технологического университета под руководством преподавателя, известного профактивиста вуза Марии Пластун. Еще одна группа студентов из аграрного вуза (куратор Анастасия Боброва) работала в качестве волонтеров, помогая организаторам в различных делах.

К проекту подключились первичные профсоюзные организации филиалов детской школы искусств Пермского муниципального района, где председателем Марина Фадеева. При поддержке директора ДШИ Анжелы Кощеевой был подготовлен концерт-благодарение в честь дачника-просветителя Василия Шулепова. В основу концерта был положен репертуар детских утренников Кирилло-Мефодьевского училища, которым руководил педагог. Это детские песни, камерные произведения, романсы. Члены профсоюза, работники Лобановского и Юго-Камского филиала ДШИ провели мастер-классы по созданию изделий декоративно-прикладного искусства.

Студенты Пермского государственного института культуры, входящие в студенческий профсоюз,

под руководством заведующего кафедрой режиссуры театрализованых представлений Павла Волегова, готовили театрализованное представление «Массовка на причале» и спектакль «Дачное сватовство». Спектакль поставлен по мотивам произведений Захара Осетрова, Николая Гоголя, Александра Островского со сквозным персонажем – свахой Акулиной Гавриловной Сорокой. Пьесы выбраны не случайно, они взяты из репертуара самодеятельного театра крестьянской молодежи Усть-Качки начала XX века. Спектакль, как и ожидалось, стал гвоздем программы.

Выездная выставка «Дачный роман» (комплекс библиотечно-информационного обслуживания «Горьковка на колесах») была организована заведующей межбиблиотечным абонементом библиотеки Натальей Брандышевой при участии председателя первичной профсоюзной организации Натальи Тимофеевой.

Программу «Картинки из дачной жизни» украсил мастер-класс по разучиванию мазурки, проведенный профлидером из Усть-Качки Надеждой Лазуковой, она же исполнила восточный танец.

Праздник имел большой успех у зрителей. Гостями фестиваля стали 2 500 местных жителей, дачников, курортников и туристов из Перми. К организации праздника причастны 250 самодеятельных и профессиональных артистов, студенты трех вузов Перми. В партнерстве объединилось более 30 учреждений, предприятий, общественных объединений. Проект имеет хороший потенциал для развития и расширения участия в нем профсоюзных организаций.

«ПК»

Фото Алексея Журавлева и из социальных сетей

Больше информации в социальных сетях: <https://vk.com/clubletodachakachka>, <https://vk.com/ukccis>



Массовка на причале. Актеры – студенты ПГИК

ДОСУГ



Почувствовали себя... пиратами

В Краснокамске прошел очередной автоквест «Дозор».

За главный приз соревнований боролись восемь команд, состоявших из любителей головоломок и интеллектуальных гонок.

Одна из ключевых задач квеста – привлечь внимание к истории и географии родного края. В этом году организаторы подготовили достаточно сложные задания для того, чтобы участники смогли поближе познакомиться с достопримечательностями и улицами.

По традиции автолюбителям пришлось пройти несколько точек квеста, в которых были зашифрованы места, куда командам надо было добраться и получить подсказку к основному финишному заданию. В этом им помогал диспетчер, который, в случае неправильного ответа, давал подсказку. Были и пункты, где присутствие на той или иной локации необходимо было засвидетельствовать. Для этого участники делали фото с объектом, о котором идет речь в загадке. Вообще тематика автоквеста была связана... с пиратами.

На прохождение всех заданий у команд ушло около девяти часов. Все участники получили памятные призы.

Свою команду на квест собрал и профком ООО «Кама», она была названа «Профсоюз пиратов».

– Эмоции остались самые позитивные, – отмечает председатель первичной профсоюзной организации ООО «Кама» Андрей Васильев. – Главное в таких соревнованиях – быть одной командой, быстро, но без лишней суеты выполнять задания. В заданном маршруте были сложные вопросы, над которыми пришлось подумать. Кое-где не обошлось без штрафных баллов. Рад, что команда профкома поучаствовала, ждем новых квестов осенью. И желаю, чтобы было больше участников от предприятий.

Информация и фото – vk.com/public205549981

КОНКУРС

Химия в жизни

В филиале «ПМУ» АО «ОХК «УРАЛХИМ» подвели итоги заводского этапа фотоконкурса «Химия и жизнь».

Жюри было очень трудно выбрать победителей. В итоге в номинации «Мой завод, мой цех, мой коллектив, моя работа» конкурсная комиссия присудила победу Татьяне Антоновой. В номинации «Социальный диалог, социальное партнерство» лучшим было выбрано фото Нины Хмисси. Еще один приз получила Альбина Космовская за снимок на тему «Охрана труда, здоровья и окружающей среды». В номинации «Мой край, моя страна» победа досталась Марине Ощепковой.

Все участницы награждаются призами номиналом 1000 рублей. Получить их можно в профкоме предприятия. Профком благодарен всем коллегам за активность.

По условиям конкурса его участниками могли стать только члены Росхимпрофсоюза. Лучшие работы будут отправлены на второй этап конкурса, который проводится на уровне краевой организации Росхимпрофсоюза. Там участники получат возможность побороться за главный приз – 30 000 рублей.

Информация и фото – vk.com/profcompmu
Фото Альбины Космовской



■■■ ИНИЦИАТИВА ■■■

И бег, и лыжи, и плавание

В Кунгурской территориальной организации общероссийского профсоюза работников образования продолжается фестиваль спорта.



В этом году он проводится на средства гранта, выигранного в конкурсе социальных и культурных проектов Кунгурского муниципального округа.

Спартакиада стартовала 1 апреля лыжными гонками, а в начале мая прошли «Веселые старты». 14 сельских и восемь городских команд померились силами в эстафетных соревнованиях. И хотя на улице шел дождь, в спортивном зале ФОК «Синий кит» царил теплая атмосфера дружбы и спортивного азарта. Энергии и драйва добавляли болельщики, подбадривающие коллег громкими криками и фанатскими дудками. Можно смело сказать, что возраст участников этих соревнований не имеет ограничений. Например, средний возраст участников команды Жилинского филиала Шадейской школы – 53 года!

В конце мая спартакиада продолжилась парковым волейболом. В прошлые годы этот вид состязания проходил в спортивном зале. Нынче появилась возможность «выяснить отношения» на открытых площадках стадиона «Уралец». Солнце, свежий воздух, хорошее настроение, боевой настрой, отличные площадки – все это сделало особенно азартным состязание 12 команд и их болельщиков. В группе средних школ чемпионом стала команда Кыласовской школы, в группе основных школ и филиалов победили волейболисты из школы села Филипповка.

18 июня впервые в истории фестиваля спорта состоялись соревнования по плаванию. Оказалось, что среди наших педагогов есть не только замечательные лыжники, волейболисты, бегуны, но и классные пловцы. 53 участника из 12 команд соревновались на четырех дорожках бассейна ФОК «Синий кит». И хотя перед соревнованиями у любителей плавания было много сомнений в своих умениях и силах, все отлично справились. В итоге в командном первенстве победила команда ДЮСШ «Лидер». Хочется надеяться, что плавание станет традиционным видом в нашем фестивале спорта.

Татьяна ПОСКИНА,
 председатель районной территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки Кунгурского городского округа

Фото из группы «Профсоюз Кунгурского муниципального округа» в социальной сети «ВКонтакте»

■■■ ПОЛЕЗНЫЙ ДОСУГ ■■■

Вместе - весело!

На стадионе г. Чернушки прошли веселые старты для самых активных, самых спортивных и самых сплоченных пап, мам и детей команд структурных подразделений краевого политехнического колледжа.

Команда организаторов проработала конкурсные задания: были и забеги, и активности, и даже статичные, требующие внимательности, задачи. Было много веселых конкурсов. А среди привычного инвентаря – мячей, обручей, скакалок – оказались любимое детьми печенье, металлические гайки, молотки с гвоздями, стаканы с водой.

Наши участники со всем справились, а самыми быстрыми оказались команда № 1 (Андрей Зайдулин, Надежда Турыгина и Артем); команда № 2 (Руслан

Яруллин, Наталья Александровна и Дамир), команда № 3 (Алексей Чернов, Елена Алексеевна и Кирьян).

На свежем воздухе время пролетело весело, энергично, а после веселых стартов участников ждали чай с выпечкой в столовой.

За организацию благодарим **Н. Мазунину, Е. Колоткину**, ведущих **Матвея Леськова** и **Елизавету Леонтьеву**, секундантов и волонтеров из группы РМ-209-2 и, конечно, профсоюзный комитет колледжа.



Информация и фото – председателя ППО краевого колледжа г. Чернушки Яны ШУМКОВОЙ

■■■ ФИЗКУЛЬТ-УРА! ■■■



Чемпионами становятся



В Дзержинском районе Перми состоялись районные соревнования по гребле на лодках класса «дракон», в которых впервые приняла участие команда молодых членов профсоюза работников образования.

Наши спортсмены в полуфинале обыграли команду мукомольного завода, а в итоге вошли в пятерку лучших. Азарт охватил всех сразу, настроение было веселое и оптимистичное. Решили на следующий год этой же командой снова участвовать в соревнованиях и обязательно стать победителями.

Вот что значит молодежная энергия и профсоюзный задор!

Татьяна ОНЯНОВА,
 председатель районной территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Дзержинского района
 Фото представлены автором

МЫ ТАМ, ГДЕ ВАМ УДОБНО!

- Пермский крайсовпроф – www.permsovprof.ru
- Группа «Профсоюзы Прикамья» в социальной сети «Одноклассники» – <https://ok.ru/group/61621506277456>
- Профсоюзы Прикамья на «Яндекс.Дзен» – <https://zen.yandex.ru/>
- Telegram-канал «Профсоюзы Прикамья» – @PermProf
- «Профсоюзный курьер» – <https://vk.com/profcourier>

профсоюзный
Курьер

Газета зарегистрирована
 Управлением Федеральной службы по надзору
 в сфере связи, информационных технологий
 и массовых коммуникаций по Пермскому краю.
 ПИ № ТУ 59-1034 от 8.07.2015 г.

ГАЗЕТА ПРОФСОЮЗОВ ПРИКАМЬЯ

Цена свободная

Почтовый индекс П 2470

Учредитель – Пермский крайовой союз организаций профсоюзов «Пермский крайсовпроф»

Материалы, помеченные , публикуются на коммерческой основе

НОМЕР ПОДПИСАН
 02.08.2022
 ПО ГРАФИКУ: 20 Ч. 00 МИН.
 ФАКТИЧЕСКИ: 20 Ч. 00 МИН.

12+

Главный редактор **Н. В. ГОРЕВА**
 АДРЕС РЕДАКЦИИ-ИЗДАТЕЛЯ:
 614039, г. Пермь, Комсомольский проспект, 37, оф. 22, 23

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: 212-89-60, 212-48-18, 212-20-26,
 e-mail: pkkompros37@yandex.ru

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений